



## 刘奇调研公安工作，亲切慰问一线公安民警

# 服务好一方百姓 守护好一方平安

5月15日上午，省委常委、市委书记刘奇实地调研指导我市公安工作，亲切看望慰问了一线公安民警。刘奇强调，公安机关是平安建设的主力军，肩负的使命特别神圣，承担的责任特别重大，要把“服务好一方百姓、守护好一方平安”作为最根本的理念和最重要的准则，着力提高人民群众的安全感和满意度，为深化平安创建、建设更高水平的平安宁波作出更大贡献。市委副书记、政法委书记余红艺，市委常委、秘书长王剑波，市委常委、公安局局长刘凯等领导陪同调研。

刘奇一行首先来到江东公安分局新城派出所，视察了视频监控室等区域，详细了解了公安机关执法规范化建设、“警调对接”运行机制。新城派出所于2013年2月正式成立并运行，承担着我市东部新城区域治安稳定的重任。刘奇指出，基层派出所直接服务人民群众，是公安的“窗口”，要当好“安全员”、“调解员”，做到百姓有求必应、有难必解。“警调对接”是一项很好的机制，要继续探索和推广，延伸公安调解工作的网络和触角，争取就地化解矛盾在萌芽状态。刘奇一行还走访了市公安局机关，亲切慰问了正在岗位工作的民警。

在听取我市公安工作的情况汇报后，刘奇指出，近年来，宁波市公安局在警卫安保、打击破案、治安查禁、应急处突、服务群众、队伍建设等各个方面都做出了出色的工作成绩，为保障宁波改革发展稳定大局发挥了不可替代的重要作用。宁波公安是一支能吃苦、敢担当、有战斗力的队伍。市委对宁波公安的工作是充分认可的，对宁波公安队伍是充分信任的。

刘奇强调，公安机关要牢牢“不出大事”这条底线，更加有效地化解社会矛盾，更加主动地处置突发事件，全力服务保障改革发展大局。要立足“群众满意”这个根本，始终坚持

民意导向、问题导向，把群众需求作为第一信号，加大对突出治安问题的整治力度，切实守护好一方平安。要坚持“社会治理”这一要求，注重系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，始终把公平正义作为核心价值追求，积极探索创新社会治理的“宁波解法”，着力提升平安建设水平。要狠抓“队伍建设”这个关键，既要坚持政治建警、素质强警、从严治警，打造一支政治可靠、本领过硬、纪律严明的公安队伍，又要努力创造公安工作的良好环境，增强广大民警的归属感、认同感、自豪感。

孙波 钟平波



## 宁波首支PTU投入运作

4月29日上午，象山县公安局治安防控机动队(PTU)正式投入运作，这也是我市首支治安防控机动队。PTU的成立，将有效缩短象山辖区的公安勤务工作半径，大大提高应急处突快速反应的能力，为保障城市和居民的安全构建新防线。

通讯员 石春光 摄

详见15版《揭秘象山公安PTU》

## 交警开展“畅甬”系列交通整治行动

严查工程车严重交通违法行为及5次以上交通违法未处理车辆

近日，我市公安交警部门连续开展“畅甬2014-2”及“畅甬2014-3”系列交通整治行动，分别重拳出击严查工程车严重交通违法行为及5次以上交通违法未处理车辆，维护我市道路交通秩序与安全。

前段时间，我市中心城区接连发生工程车闯禁、超载造成人员伤亡的交通事故，严重影响人民群众生命安全，扰乱正常交通秩序。

4月23日至4月30日，我市交警部门开展了“畅甬2014-2”工程车专项整治行动，各交警大队针对工程车违法特点，合理安排整治勤务，最大限度投入警力，全面加强综合管控。

我市交警部门灵活采取“在固定检查岗附近安排相应动态观察岗、视频监控岗报警”等各种办法，进行高压打击和震慑，共现场查处工程车各类交通违法行为15865起，其中，闯禁，超载，未带行驶证、驾驶证，载货过高，远光灯，未喷涂放大号牌，未安装防护，未在车厢(尾)喷涂车号，未系安全带，违停等10类工程车重点交通违法5743起，占总量36.2%。

从5月8日开始，交警部门再次重拳出击，开展了“畅甬2014-3”交通秩序专项整治行动，此次行动的重点是对“5次以上、10次以上和客运车辆违法逾期未处理”及“车辆逾期未检验”予以查处，以进一步提高交通违法行为处罚执行率，持续营造常态严管工作氛围，预防和减少道路交通事故。

整治期间，各地交警大队在主要路口路段、高速公路入口、社区警务室和大型停车场出入口等处安排专门整治小组(队)“重兵把守”，通过“黑车”查缉系统、智能卡口监控系统 and 警务通等科技装备，加强对车辆违法逾期未处理和逾期未检验违法对比查处。

据了解，除了对路面查获5次以上违法未处理的车辆，交警部门实行一律扣证以外，10次以上违法未处理的车辆一律扣车，在处理其他违法时发现5次以上违法未处理的一律查扣，对已查扣的车辆或驾驶证在违法(含高速和城管)处理完毕后才予以放行。行动第一周，全市各地共查处逾期未检车辆1019起。

记者还了解到，交警部门已通过电话通知、短信告知、邮寄信函、上门督促及媒体宣传等方式，通知机动车所有人或者管理人及时接受处理。交警部门在此提醒驾驶人，切勿心存侥幸心理，认为自己能够逃脱交警部门的查处，请驾驶人及时查询违法信息，主动接受违法处理，以免在路上被当场扣证扣车。

市公安局交通警察局相关负责人表示，交警部门今后将每月开展1次工程车专项整治行动，突出对重点车辆、重点违法行为严管整治力度，最大限度确保城市道路交通安全。

孙波 张大军

记者 张贻富 通讯员 楼烧冬

## “伪基站”模拟任意号码推送垃圾短信

市民若发现身边有违法犯罪线索，请拨打公安举报专线 0574-87062731

“10086”、“95566”、“110”、“120”……当这些众所周知的报警或客服电话突然发给你莫名其妙的转账短信，切记留个心眼，打个电话拨回去仔细询问下，因为现在，一种叫“伪基站”的设备可以干扰手机信号，在一定区域内群发诈骗短信。

据悉，“伪基站”设备是未取得电信设备进网许可和无线电发射设备型号核准的非法无线电通信设备，能够搜取一定半径范围内的手机信息，可任意冒用他人电话号码强行向用户手机群发各类短信息，由于选择的对象是区域性人群，所以更容易让人上当受骗。据不完全统计，每年通过“伪基站”设备发送诈骗、赌博、推销、中奖等短信近亿条，已成为社会一大公害。

据市公安局相关部门负责人介绍，今年以来，中央网信办、公安部等9部门在全国范围内部署开展打击整治专项行动，坚决依法严厉打击非法生产、销售和使用“伪基站”设备违法犯罪活动，坚决依法整治影响公共通讯秩序的突出问题。最高

法、最高检、公安部、安全部专门出台了《关于依法办理非法生产销售使用“伪基站”设备案件的意见》，进一步明确了“伪基站”案件的适用法条，维护人民群众的利益。根据公安部统一部署，我市公安机关在全市范围内全力组织开展打击非法生产、销售和使用“伪基站”违法犯罪专项行动，依法打击人民群众反映强烈的“伪基站”违法犯罪活动。今年以来，我市公安机关按照公安部统一部署，组织开展专项行动，依法打击人民群众反映强烈的“伪基站”违法犯罪活动，截至发稿时，全市共破获“伪基站”案件12起，抓获违法犯罪嫌疑人20名，缴获“伪基站”设备14套。

“伪基站”不但能散发垃圾短信，还容易被人用于违法犯罪活动。设备运行时，用户手机被强制连接到该设备上，还会导致手机无法正常使用运营商提供的服务，出现通信中断，甚至无法通信的情况，严重损害广大群众的切身利益。有的犯罪嫌疑人还利用伪基站发送诈骗信息，在银行、商场等人流密集地区，以各种汇款名义向一定范围内的手机发送“把钱打到这个卡上”等类似诈骗

信息进行诈骗活动，不少群众因此受骗，损失巨大。

近日，最高法、最高检、公安部、安全部专门出台《关于依法办理非法生产销售使用“伪基站”设备案件的意见》，其中规定，非法使用“伪基站”设备干扰公用电信网络信号，危害公共安全的，依照《刑法》规定，以破坏公用电信设施罪追究刑事责任；同时构成虚假广告罪、非法获取公民个人信息罪、破坏计算机信息系统罪、扰乱无线电通讯管理秩序罪的，依照处罚较重的规定追究刑事责任。

有关法律法规的出台，也让公安机关和有关部门更有底气打击利用“伪基站”的各类违法犯罪活动。警方提示，广大群众在收到要求转账、汇款等垃圾短信时，一定提高警惕，即使恰好有需求，也要通过电话与对方核实相关信息，防止上当受骗。公安机关还希望广大群众积极举报违法犯罪线索，及时拨打110或市公安局举报专线电话0574-87062731，公安机关将会保护举报人的个人信息。

